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CONSULTA REALIZADA DEL 25 AL 29 DE OCTUBRE DEL 2023

INFORME FINAL

ESTUDIO ESPECIAL PARA:

ESTUDIO NACIONAL DE TEMAS ECONÓMICOS, SOCIALES Y POLÍTICOS



• Informar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma aportar al

conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen el interés nacional.

OBJETIVO GENERAL

▪ Determinar cuáles son los tres problemas principales en el país.

▪ Determinar cuál es el problema que más le afecta al entrevistado y a su familia.

▪ Levantar información sobre las condiciones actuales de la economía dominicana.

▪ Determinar percepciones sobre la situación económica personal.

1. Determinar qué es lo mejor que ha logrado el gobierno de Luis Abinader

2. Corrupción en este gobierno: menos, Igual o Más que en los de LF y DM.

▪ Determinar nivel de aprobación de la gestión del presidente Luis Abinader.

▪ Evaluar la gestión de Luis Abinader al frente del gobierno.

▪ Determinar si piensan que es preferible que el PRM siga, o que sería mejor que gobernara

otro partido.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar la idoneidad de la JCE en el manejo de las próximas elecciones del 2024.

▪ Determinar la Intención de voto por partidos para las elecciones municipales de febrero 2024.

▪ Determinar la Intención de voto por partidos para las elecciones congresuales y

presidenciales de mayo del 2024.

▪ Determinar la Intención de voto para las presidenciales del 2024 si las elecciones fueran hoy.

▪ Determinar niveles de rechazo de candidatos para 2024.

▪ Determinar quién cree la población dominicana que ganara las presidenciales de 2024.

▪ Determinar quién le gustaría a la población dominicana que ganara las presidenciales del

2024.

▪ Determinar si la población cree que habrá una segunda vuelta.

▪ Identificar quien ganaría en primera vuelta.

▪ Presentar diferentes escenarios simulados de segunda vuelta para que los entrevistados

digan por quien votarían en cada caso.

▪ Determinar cómo califican los entrevistados la celebración de la pasada convención del

PRM.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar si la alianza PRD-FP-PLD representa una amenaza para que el PRM resulte 

ganador en 2024.

▪ Indagar razones de porque sí y porque no.

▪ Determinar si la ciudadanía considera que se ha cumplido no el objetivo de la alianza PRD-

FP-PLD para enfrentar a Luis Abinader de cara a las elecciones presidenciales de 2024.

▪ Determinar si se ha cumplido el objetivo : ¿Cuál de los partidos de la alianza ha salido más 

beneficiado?

▪ Determinar si no se ha cumplido el objetivo : ¿Cuál de los partidos de la alianza ha salido 

más perjudicado?

▪ Simpatía por partidos políticos.

▪ Indagar con preguntas variadas la situación del Rio masacre y Haití que permitan conocer 

sobre el hecho, implicaciones, medidas tomadas por el gobierno, entre otras preguntas sobre 

el tema en cuestión.

▪ Determinar la prevalencia de juegos de lotería o juegos de azar en la población dominicana.

▪ Determinar hábitos mediáticos, principales medios, frecuencia, contenidos, formatos, radio, 

TV, prensa e internet y redes sociales.

▪

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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▪ Determinar nivel de conocimiento del fenómeno de los influencers : 5 principales influencers

de la RD.

▪ Determinar la percepción sobre si es positivo o no el contenido que ofrecen a sus públicos los

influencers locales en general.

▪ Determinar la percepción sobre si la importancia de contenido que ofrecen a sus públicos los

influencers locales en general.

▪ En el caso de os influencers de la categoría música urbana (dembow, reguetón y afines),

Determinar si son un ejemplo positivo o negativo para la juventud dominicana.

▪ Determinar entre los politicos de RD, quienes entienden y se manejan mejor con las redes

sociales.

OBJETIVOS ESPECIFICOS
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Base : 1,500

Objetivo General : Orientar a la población sobre los grandes temas nacionales y de esa forma aportar 

al conocimiento de los dominicanos sobre los grandes asuntos que competen el interés nacional.

Definición de población: Ciudadanos Dominicanos, con cédula de identidad y que no pertenecen a 

ninguna de las ramas militares. 

Muestra:  1200 entrevistas presenciales o cara a cara, ajustada mediante pesos por región, género y 

edad de acuerdo al Censo ONE, 2010, estimaciones y proyecciones de población al 2020.

Confianza y error:  A pesar de que cada variable tiene su propio error asociado y su respectivo 

porcentaje, la muestra total de los datos asegura que, en al menos 95 de cada 100 ocasiones, el error 

general no excederá el ± 2.8%.

Fecha de Campo: Del 25 al 29 de octubre de 2023.

FICHA TECNICA

6



PERFIL DE LOS 

ENTREVISTADOS



PERFIL DE LOS ENTREVISTADOS
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Metro
37.9%

Este
12.2%

Norte
33.7%

Sur
16.3%

REGION

73.0%

27.0%

Urbana Rural

ZONA

Hombre
49.5%

Mujer
50.5%

GENERO

18.4%
23.7%

19.4%
15.8%

22.7%

18-24 25-34 35-44 45-54 55/+

GRUPOS DE EDAD

A/B
8%

C
42%

D/E
50%

NSE
AUTOPERCEPCION

71.8%

27.2%

1.6% 0.2%

Educación
Básica

Educación
Superior

Ninguna
Educación

NR

ULTIMO GRADO 
EDUCATIVO ALCANZADO

n = 1,200



n = 1,200
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4.4%

15.7% 16.2%

36.8%

7.2%
1.1%

18.6%

0 - $4,299 (E) $4,300-
$10,599 (D)

$10,600 -
$18,149 (D+)

$18,150 - $
54,749 (C)

$54,750 -
$132,999

(C+)

$133,000 +
(A,B)

NS/NR

NIVEL DE INGRESO FAMILIAR
44.8%

18.3%
2.3% 0.1% 0.4% 0.1% 1.4%

31.7%

0.9%

RELIGION DEL ENTREVISTADO

36.7%

2.6% 5.3% 5.6%
18.8% 3.5%

22.9%
4.3% 0.3%

Trabajando No está trabajando en
este momento pero

tiene trabajo

Está buscando trabajo
activamente

Es estudiante Se dedica a los
quehaceres de su

hogar

Está jubilado,
pensionado o
incapacitado

permanentemente
para trabajar

Por cuenta
propia/Independiente

No trabaja y no está
buscando trabajo

Rehúsa Responder

OCUPACION



✓ PRINCIPALES PROBLEMAS

✓ SITUACION ECONOMICA

✓ ESTADO DE COSAS



1.8%
0.1%
0.1%
0.2%
0.3%
0.3%
0.4%
0.5%
0.5%
0.6%
0.6%
0.8%
0.8%
1.2%
1.2%
1.3%
1.5%
1.5%
1.5%
1.8%
2.0%
2.4%

3.5%
4.0%

5.3%
6.9%

8.5%
10.0%
10.0%
10.3%

15.3%
19.5%

61.2%
62.6%

NS/NR
NINGUNO

FALTA DE LIDERAZGO
FALTA DE DRENAJE PLUVIAL

CONSTRUCCIÓN Y ARREGLO DE VIVIENDAS
LA DEUDA EXTERNA E INTERNA DEL PAÍS

FALTA DE INVERSIÓN EN EL SECTOR AGROPECUARIO
CONTAMINACIÓN

DETERIORO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS
LA JUSTICIA

TRÁFICO Y CONSUMO DE DROGAS
FALTA DE ORGANIZACIÓN Y ESCASEZ DEL TRANSPORTE PÚBLICO

TRANSPORTE PÚBLICO
MAL MANEJO DEL GOBIERNO

MAS AYUDAS SOCIALES
BAJOS SALARIOS

VIOLENCIA DE GENERO
EL DENGUE

PÉRDIDA DE VALORES MORALES, INVERSIÓN DE VALORES MORALES
LA POLICÍA (MAL MANEJO, ABUSOS)

LA POBREZA
CONSTRUCCIÓN Y ARREGLO DE CALLES

LA BASURA
CORRUPCIÓN ADMINISTRATIVA

FALTA DE AGUA POTABLE
MIGRACIÓN HAITIANA

LA SITUACIÓN EN LA FRONTERA CON EL CANAL RIO MASACRE
LA EDUCACIÓN EN GENERAL

LOS APAGONES O FALTA DE ENERGÍA ELÉCTRICA
LA ECONOMÍA

LA SALUD EN GENERAL
ESCASEZ DE FUENTES DE TRABAJO, DESEMPLEO

LA INFLACIÓN, ALZA DEL COSTO DE LA VIDA
LOS ROBOS, ASALTOS, BANDAS Y DELINCUENCIA EN GENERAL

BASE : 1,200
MULTIPLE

P1. ¿CUÁLES DIRÍA USTED QUE SON LOS TRES (3) PROBLEMAS PRINCIPAL ES QUE TENEMOS HOY 
EN EL PAÍS? 
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Inflación, alza del costo de la 

vida

Robos, Asaltos, bandas y delincuencia 

en general

61.2 %

62.6 %

Escasez de fuentes de trabajo, 

desempleo

19.5 %



3.4%
2.1%

0.1%
0.1%
0.1%
0.1%
0.2%
0.2%
0.3%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.6%
0.6%
0.7%
1.1%
1.1%
1.1%
1.4%

1.9%
4.2%

5.5%
10.0%

21.7%
41.6%

NINGUNO
NS/NR

BAJOS SALARIOS
VIOLENCIA DE GENERO

FALTA DE ORGANIZACIÓN Y ESCASEZ DEL TRANSPORTE …
DETERIORO DE LOS SERVICIOS PÚBLICOS

FALTA DE INVERSIÓN EN EL SECTOR AGROPECUARIO
EL DENGUE

FALTA DE LIDERAZGO
CONSTRUCCIÓN Y ARREGLO DE CALLES

LA BASURA
MAL MANEJO DEL GOBIERNO

TRÁFICO Y CONSUMO DE DROGAS
CORRUPCIÓN ADMINISTRATIVA

PÉRDIDA DE VALORES MORALES, INVERSIÓN DE VALORES …
LA POBREZA

LOS APAGONES O FALTA DE ENERGÍA ELÉCTRICA
LA EDUCACIÓN EN GENERAL

MIGRACIÓN HAITIANA
LA SITUACIÓN EN LA FRONTERA CON EL CANAL RIO MASACRE

FALTA DE AGUA POTABLE
LA SALUD EN GENERAL

LA ECONOMÍA
ESCASEZ DE FUENTES DE TRABAJO, DESEMPLEO

LOS ROBOS, ASALTOS, BANDAS Y DELINCUENCIA EN GENERAL
LA INFLACIÓN, ALZA DEL COSTO DE LA VIDA

BASE : 1,200

P2. ¿CUÁL CONSIDERA USTED QUE ES EL PROBLEMA DEL PAIS QUE MÁS LE AFECTA A USTED Y A 
SU FAMILIA? 
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Inflación, alza del costo de la 

vida

Robos, Asaltos, bandas y delincuencia 

en general

41.6 %

21.7 %

Escasez de fuentes de trabajo, 

desempleo

5.5 %



17.3%

46.9%

18.6%
15.5%

1.4% 0.3%

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena NS/NR

BASE : 1,200

P3.  ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED L AS CONDICIONES ACTUALES DE L A ECONO MÍA DEL PAÍS?  ¿DIRÍA USTED QUE L A 
SITUACIÓN DE LA ECONOMÍA NACIONAL ES:  MUY BUENA ,  BUENA ,  MALA O M UY MALA?
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64% 17%



6.1%

41.3%

23.0%

27.5%

1.8% 0.3%

Muy mala Mala Regular Buena Muy buena NS/NR

BASE : 1,200

P4.   ¿CÓMO CALIFICARÍA USTED SU SITUACIÓN ECONÓMICA PERSONAL? ¿U STED DIRÍA QUE SU SITUACIÓN 
ECONÓMICA PERSONAL ES MUY BUENA ,  BUENA ,  MAL A O MUY MAL A?
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47% 29%



52.0%

7.9%

38.2%

1.9%

Van por mal camino Ni por buen camino, ni por mal
camino

Van por buen camino NS/NR

BASE : 1,200

P5.  EN GENERAL,  Y  POR LO QUE USTED SABE,  ¿DIRÍA USTED QUE LAS CO SAS EN LA REPÚBLICA DOMINICANA VAN POR 
BUEN CAMINO O VAN POR MAL CAMINO?
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P6.   POR FAVOR DÍGANOS DE ACUERDO CON LO QUE SABE O CONOCE,  ¿QUÉ ES LO MEJOR QUE HA LOGRADO EL 
GOBIERNO DE LUÍS ABINADER? 
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9.5%
28.9%

0.0%
0.2%
0.3%
0.3%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.4%
0.7%
1.0%
1.1%
1.3%
1.5%
1.5%
1.6%
1.9%

3.1%
3.2%
3.5%

6.7%
7.2%

7.6%
7.7%

11.5%

NADA
NS/NR

ORGANIZACIÓN DE OFICINAS PUBLICAS
TRABAJO CON EL  NARCOTRÁFICO

PENSIONES A ENVEJECIENTES
ENTREGA DE TÍTULOS DE PROPIEDAD

CONSTRUCCIÓN MONORRIEL
FUENTES DE EMPLEO

MANEJO CON LA ENERGÍA ELÉCTRICA
RELACIONES INTERNACIONALES

LUCHA CON LA DEMOCRACIA
AUMENTO DE SALARIOS

CONSTRUCCIÓN DE VIVIENDAS
APORTES A LA SALUD

TRANSPORTE ESCOLAR
METRO Y TELEFÉRICO

JUSTICIA INDEPENDIENTE
MANEJO DE LA PANDEMIA

CONSTRUCCIÓN Y ARREGLO DE CALLES
CONSTRUCCIÓN DE OBRAS

LUCHA CONTRA LA DELINCUENCIA
AVANCES EN TURISMO

LUCHAR CON EL TEMA HATIANO / CIERRE DE FRONTERA
TRABAJO CON LA EDUCACIÓN / CONSTRUCCIÓN DE ESCUELAS

MANO DURA CON LA CORRUPCIÓN
AYUDAS SOCIALES / TARJETAS / AUMENTO DE LA TARJETA

ESTABILIDAD ECONÓMICA / DEL PAÍS

BASE : 1,200
MULTIPLE



P7.    ¿CREE USTED QUE HAY CORRUPCIÓN EN ESTE GOBIERNO? HAY MÁS,  MENOS,  ¿IGUAL O MÁS CORRUPCIÓN 
QUE LOS PASADOS GOBIERNOS DE DANILO Y LEONEL? 
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46.2%

26.7% 25.3%

En este gobierno hay menos
corrupción que en los pasados

gobiernos de Danilo y Leonel

En este gobierno hay igual
corrupción que en los pasados

gobiernos de Danilo y Leonel

En este gobierno hay más
corrupción que en los pasados

gobiernos de Danilo y Leonel

BASE : 1,200



✓ GOBIERNO DE LUIS ABINADER



P8.    INDEPENDIENTEMENTE DE SU POSICIÓN POLÍTICA ,  ¿UD.  APRUEBA O DESAPRUEBA LA GESTIÓN DEL 
PRESIDENTE LUÍS ABINADER?
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64%

33%

3%

Aprueba Desaprueba NS/NR

BASE : 1,200



6.7%

23.9%

12.3%

46.0%

10.1%

0.9%

Muy mala Mala Ni buena, ni mala Buena Muy buena NS/NR

BASE : 1,200

P9.   ¿COMO CALIFICA LA GESTIÓN LUÍS ABINADER AL FRENTE DEL GOBI ERNO?
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31% 56%



P10.    ¿PIENSA USTED QUE LO MEJOR PARA EL  PAÍS ES QUE EL  PRM SIG A GOBERNANDO O CREE QUE SERÍA MEJOR 
QUE GOBERNARA OTRO PARTIDO? 
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56.3%

40.5%

3.1%

Que el PRM siga gobernando Que gobierne otro partido NS/NR

BASE : 1,200



✓ JUNTA CENTRAL ELECTORAL

     (JCE)



P11.   ¿CREE USTED QUE L AS ACTUALES AUTORIDADES DE L A JUNTA CENTRAL ELECTORAL SE MANEJARÁN CON L A 
DEBIDA IMPARCIALIDAD Y TRANSPARENCIA QUE SE REQUIERE PARA ORGANI ZAR L AS ELECCIONES PARA ELEGIR AL 

PRÓXIMO PRESIDENTE DE L A REPÚBLICA DOMINICANA EN 2024? 
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Sí
77.1%

No
14.6%

NS/NR
8.3%

BASE : 1,200



✓ INTENCION DE VOTO EN 

2024



P12.   S I  HOY FUERAN L AS ELECCIONES MUNICIPALES DEL 2024  ¿POR LO S CANDIDATOS DE CUÁL PARTIDO 
VOTARÍA USTED?
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52.3%

21.4%
14.3%

0.3% 0.2% 0.1% 0.2%
3.4%

8.0%

PRM y aliados FP y aliados PLD y aliados PRD PRSC Unión
Democrática

Votaría en
blanco

Ninguno NS/NR

BASE : 1,200



P13.   S I  HOY FUERAN L AS ELECCIONES PRESIDENCIALES Y CONGRESUALES DEL 2024 ¿POR LOS CANDIDATOS DE 
CUÁL PARTIDO VOTARÍA USTED?
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54.8%

23.3%

14.1%

0.4% 0.2% 0.1% 0.1% 2.5% 4.5%

PRM FP PLD PRD PRSC Unión
Democrática

Votaría en
blanco

Ninguno NS/NR

BASE : 1,200



✓ ESCENARIOS DE VOTO 

2024



P14.  SI  HOY FUERAN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL 2024 Y LAS OPCIONES 
FUERAN……………….. ¿POR CUÁL CANDIDATO VOTARÍA USTED?
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55.2%

27.4%

13.5%

0.1% 0.1% 1.9% 1.8%

Luis Abinader por el
PRM

Leonel Fernández
por la FP

Abel Martínez por el
PLD

Ramfis Trujillo Votaría en blanco Ninguno NS/NR

BASE : 1,200



P15.   ¿POR CUÁL DE ELLOS NO VOTARÍA NUNCA
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35.7%

24.2% 22.9%

10.9%
6.3%

Leonel Fernández por la FP Luis Abinader por el PRM Abel Martínez por el PLD Ninguno NS/NR

BASE : 1,200



P16. ¿QUIÉN CREE QUE GANARÁ LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE MAY O DEL 2024?

30

0.5%

8.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.1%

9.8%

23.1%

58.3%

NINGUNO

NS/NR

YADIRA MARTE

GUILLERMO MORENO

ROQUE ESPAILLAT

RAMFIS TRUJILLO

ABEL MARTÍNEZ POR EL PLD

LEONEL FERNÁNDEZ POR LA FP

LUIS ABINADER POR EL PRM

BASE : 1,200



P17.  ¿QUIÉN LE GUSTARÍA QUE GANE LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE MAYO DEL 2024?
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1.4%

2.4%

0.1%

0.1%

0.1%

0.4%

13.2%

27.6%

54.6%

NINGUNO

NS/NR

YADIRA MARTE

GUILLERMO MORENO

ROQUE ESPAILLAT

RAMFIS TRUJILLO

ABEL MARTÍNEZ POR EL PLD

LEONEL FERNÁNDEZ POR LA FP

LUIS ABINADER POR EL PRM

BASE : 1,200



✓ ¿HABRA SEGUNDA 

VUELTA?

✓ ESCENARIOS



P 18 .  ¿U STE D C R E E  Q U E  A LG U N O DE  LOS  AC TUA L E S  C A N DIDATOS  
P O DR ÍA  S AC A R  M Á S  DE  L A  M ITA D DE  LOS  VOTOS  E N  M AYO  DE L  
2024,  O  S E A ,  M Á S  DE L  50%  DE L  TOTA L  Y  Q U E  P O R  TA N TO  L A S  

E L ECCIONES  S E  DECIDIR ÁN E N  L A  P R IMERA V UELTA?  

33

P 19.  ¿Y  C UÁ L  C A N DIDATO  C R E E  U STE D Q U E  S AC A R Á  M Á S  DE  L A  
M ITA D DE  LOS  VOTOS  E N  M AYO  DE L  2024,  O  S E A ,  M Á S  DE L  50%  
DE L  TOTA L  Y  Q U E  P O R  TA N TO  G A N A R Á  L A S  E L EC C IONES  E N  L A  

P R IMERA  V U E LTA?  

2.2%

7.1%

21.3%

69.4%

NS/NR

ABEL MARTÍNEZ POR EL PLD

LEONEL FERNÁNDEZ POR LA FP

LUIS ABINADER POR EL PRM

BASE : 819

Se 
decidirán 

en primera 
vuelta
68.4%

Será 
necesario 

una 
segunda 

vuelta
26.5%

NS/NR
5.1%

BASE : 1,200



P20.  ¿AHORA SUPONGAMOS QUE EN UNA SEGUNDA VUELTA LOS CANDIDATOS FUERAN? ………… 
¿POR CUÁL VOTARÍA EN CADA CASO? 
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63.4%

32.7%

3.2% 0.7%

Luis Abinader
por el PRM

Abel Martínez
por el PLD

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 1
BASE : 1,200

40.3% 39.2%

18.5%

2.0%

Abel Martínez
por el PLD

Leonel
Fernández por

la FP

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 2
BASE : 1,200

59.9%
37.4%

2.0% 0.6%

Luis Abinader
por el PRM

Leonel
Fernández por

la FP

Ninguno NS/NR

ESCENARIO 3
BASE: 1,200



✓ CONVENCION DEL PRM



P21.   EL  PASADO 1ERO.  DE OCTUBRE SE CELEBRÓ L A CONVENCIÓN DEL PR M PARA ELEGIR DIFERENTES 
POSICIONES,  INCLUYENDO EL CANDIDATO A LA PRESIDENCIA PARA EL 202 4.¿COMO CALIFICA USTED LA 

CONVENCIÓN DEL PRM DE ACUERDO CON L A SIGUIENTE ESCAL A? 
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10.4%
7.9%

12.9%

26.8%

34.7%

7.3%

Muy Mal Mal Ni Mal, Ni Bien Bien Muy Bien NS/NR

BASE : 1,200

18 % 61 %



✓ ALIANZA OPOSITORA RESCATE RD



P22.  ¿CREE USTED QUE LA ALIANZA PRD-FP-PLD REPRESENTA UNA AMENAZA PARA QUE EL PRM 
RESULTE GANADOR EN 2024? 
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48.2% 47.8%

4.0%

Sí No NS/NR

BASE : 1,200



P23.  ¿POR QUÉ CREE QUE SÍ? 

39

18.4%

0.2%

0.4%

0.4%

1.4%

1.4%

9.3%

32.1%

36.4%

NS/NR

EL PLD TIENE MUCHO DINERO

TIENEN BUENOS CANDIDATOS

BUSCARAN LA FORMA DE VOLVER AL PODER

LOS PERREMEITAS SON PROBLEMÁTICOS

LA POLÍTICA TIENE MUCHA CORRUPCIÓN

POR LA SITUACIÓN QUE TENEMOS / MAL MANEJO DEL GOBIERNO

SON MAYORÍA / LA UNIÓN HACE LA FUERZA

PORQUE SON 3 PARTIDOS

BASE : 578



P24.  ¿POR QUÉ CREE QUE NO?

40

23.4%
0.1%
0.2%

1.2%
1.7%
2.0%
2.0%
2.2%
2.5%

3.0%
3.6%

8.6%
14.6%

16.6%
18.3%

NS/NR

AUN NO SE HA CONFIRMADO LA ALIANZA

NO ME SIMPATIZA

HAY MUCHA CORRUPCIÓN EN LAS ELECCIONES

CADA PARTIDO TIENE SU GENTE

ES EL PARTIDO QUE ESTÁ EN EL PODER

NO HAY COMPETENCIA

POR LA UNIÓN DE TODOS

ESOS PARTIDOS ESTÁN DIVIDIDOS

NO QUIEREN A LEONEL

PORQUE NO VAN PARA NINGÚN LADO

EL PRM ES EL PARTIDO MÁS GRANDE Y TIENE MÁS MILITANTES

LOS DEMÁS PARTIDOS TIENEN MUCHO RECHAZO

LA GENTE QUIERE QUE ABINADER SE QUEDE / BUEN TRABAJO

PORQUE NO TIENEN FUERZA / NO HAY AMENAZA

BASE : 574



P25. ¿CREE USTED QUE HASTA AHORA SE HA CUMPLIDO EL OBJETIVO DE L A ALIANZA PRD-FP-PLD 
PARA ENFRENTAR A LUIS ABINADER DE CARA A LAS ELECCIONES PRESIDEN CIALES DE 2024? 

41

33.4%

54.6%

12.0%

BASE : 1,200

Sí, se ha cumplido el objetivo de debilitarlo

No, no se ha cumplido el objetivo de debilitarlo

NS/NR



P26. SI SE HA CUMPLIDO EL OBJETIVO DE ENFRENTAR A LUÍS ABINADER, ¿QUIÉN HA RESULTADO MÁS 
BENEFICIADO ENTRE LOS PARTIDOS QUE COMPONEN LA ALIANZA? 

42

7.6%

7.1%

30.4%

54.8%

NS/NR

EL PRD

EL PLD

LA FP

BASE : 401

Sí, se ha cumplido el 
objetivo de debilitarlo

33.4%



P27. SI NO SE HA CUMPLIDO EL OBJETIVO DE ENFRENTAR A LUÍS ABINAD ER, ¿QUIÉN HA RESULTADO 
MÁS PERJUDICADO ENTRE LOS PARTIDOS QUE COMPONEN LA ALIANZA? 

43

10.4%

14.6%

25.9%

49.1%

NS/NR

EL PRD

LA FP

EL PLD

BASE : 655

No, no se ha cumplido 
el objetivo de 

debilitarlo
54.6%



✓ SIMPATIA POR 

PARTIDOS POLITICOS



P28.  DE TODOS LOS PARTIDOS,  GRANDES Y PEQUEÑOS QUE HAY EN EL  PAÍ S,  ¿DÍGAME,  POR FAVOR EL  PARTIDO POR EL  
CUAL USTED SIMPATIZA PREFIERE O POR EL  QUE MÁS SE INCLINA? 

45

48.7%

19.7% 16.6%

1.1% 0.5% 0.3% 0.3% 0.2% 0.2% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1% 0.1%

9.9%
2.1%

PRM Partido
Revolucionario

Moderno

LFP Partido La
Fuerza del

Pueblo

PLD Partido de la
Liberación

Dominicana

PRD Partido
Revolucionario

Dominicano

PRSC Partido
Reformista

Social Cristiano

PAP Partido
Alianza País

PP País Posible PNVC Partido
Nacional de
Veteranos

Civiles

OD Opción
Demogrática

FNP Fuerza
Nacional

Progresista

PUN Partido de
la Unidad
Nacional

PQDC Partido
Quisqueyano
Demócrata

Cristiano

FA Frente
Amplio (Antiguo

Miuca)

D X C Partido
Dominicanos

por el Cambio

Ninguno NS/NR

BASE : 1,200



✓ OTROS TEMAS: RIO MASACRE



P30.  ¿ESTÁ USTED ENTERADO DE LA SITUACIÓN DE LA FRONTERA DOMINI CO-HAITIANA Y EL RIO 
MASACRE?

47

96.0%

3.7% 0.4%

Sí No NS/NR

BASE : 1,200



P31. ¿CREE USTED QUE LOS HAITIANOS CON LA CONSTRUCCIÓN Y DESVÍO DEL RIO MASACRE VIOLAN 
NUESTROS DERECHOS Y ACUERDOS YA ESTABLECIDOS?

48

Sí
87.8%

No
9.3%

NS/NR
2.9%

BASE : 1,200



P32.  ¿CREE USTED QUE EL PRESIDENTE LUIS ABINADER HA SIDO CONSIS TENTE EN DENUNCIAR LOS 
PROBLEMAS DE HAITÍ EN EL PASADO RECIENTE EN LA ONU Y OTROS FOROS INTERNACIONALES?

49

82.6%

13.7%
3.7%

Sí No NS/NR

BASE : 1,200



P33.  ¿CÓMO CALIFICA USTED LA GESTIÓN DEL CANCILLER DE LA REPÚBL ICA DOMINICANA , ROBERTO 
ÁLVAREZ, EN LO REFERENTE A LAS RELACIONES RD Y HAITÍ?

50

45.6%

31.5%

22.9%

Favorable Desfavorable NS/NR

BASE : 1,200



P34.  ¿CÓMO LE GUSTARÍA A USTED QUE LA FRONTERA ESTE LUEGO DE ES TA SITUACIÓN, NO 
IMPORTA CUAL FUERA EL DESENLACE, ¿ABIERTA O CERRADA?

51

43.2%

54.4%

2.4%

Abierta Cerrada NS/NR

BASE : 1,200



P35. SIENDO HAITÍ,  UN IMPORTANTE SOCIO COMERCIAL, ¿QUÉ ES MÁS IM PORTANTE PARA 
USTED: LA SOBERANÍA NACIONAL O LO QUE REPRESENTA EL COMERCIO ENT RE RD Y HAITÍ?

52

La soberanía 
nacional

67.9%

El comercio entre 
RD y Haití

27.6%

NS/NR
4.5%

BASE : 1,200



P36.  ¿CREE USTED QUE EN EL FUTURO LOS PROBLEMAS CON HAITÍ SERÁN MENORES, IGUALES O 
MAYORES?

53

23.2%

13.9%

58.5%

4.4%

Menores Iguales Mayores NS/NR

BASE : 1,200



P37.  ¿POR QUÉ CREE QUE SERÁN MENORES? 

54

0.0%

0.3%

0.3%

2.3%

3.5%

4.4%

7.8%

8.6%

10.6%

50.2%

CADA DÍA SE COMPLICA MAS LA SITUACIÓN

LOS HAITIANOS CREEN QUE SON DUEÑOS DE RD.

HAITÍ NO TIENE ESTABILIDAD

HABRÁ CAMBIO DE PRESIDENTE

SE VAN A UNIR OTROS PAÍSES A LA SOLUCIÓN

SE VA ARREGLAR LA SITUACIÓN

PORQUE VEN QUE HAY MANO DURA CON LA SITUACIÓN

POR EL CIERRE DE LA FRONTERA / HABRA MEJOR CONTROL FRONTERIZO

ESTÁN TOMANDO CONCIENCIA / TENDRÁN QUE CEDER

HAY QUE BUSCARLE LA SOLUCIÓN / HAY QUE LLEGAR A UN ACUERDO

BASE : 279



P38.  ¿POR QUÉ CREE QUE SERÁN MAYORES? 

55

8.7%
0.3%
0.6%
0.7%
1.0%
1.3%
1.5%

2.6%
2.7%

3.3%
16.4%

18.5%
19.8%

22.6%

NS/NR

EL PRESIDENTE NO PONE DURA A LA SITUACIÓN

HAY NEGOCIOS CON ESE PAÍS

ESO ES POLÍTICA

NO HAY CONTROL MIGRATORIO

HABRÁ MUCHA CRISIS

HAY MUCHOS HAITIANOS EN RD.

SI SIGUE CERRADA LA FRONTERA

HAY AMENAZA DE GUERRA

HAITÍ NO TIENE QUIEN LO GOBIERNE

NO QUIEREN LLEGAR ACUERDOS

LOS HAITIANOS CREEN QUE SON DUEÑOS DE RD.

LOS HAITIANOS SON MALOS / CONFLICTIVOS / PELIGROSOS

SIEMPRE VAMOS A TENER PROBLEMAS CON ELLOS / HAY MUCHOS PROBLEMAS ENTRE PAÍSES

BASE: 702



P39. ¿SI USTED FUERA PRESIDENTE, ¿CUÁLES MEDIDAS O ACCIONES LLEVARÍA A CABO PARA LOGRAR 
QUE LAS DOS NACIONES PUEDAN MEJORAR SU RELACIÓN?

56

0.7%
26.7%

0.1%
0.2%
0.2%
0.6%
0.8%
0.9%
1.0%
1.2%
1.3%
1.5%
1.8%
1.9%

2.8%
3.0%
3.0%

3.8%
3.9%
4.0%

5.7%
6.2%

28.8%

NINGUNA
NS/NR

CONSTRUCCIÓN DE UNA PRESA PARA AMBOS PAÍSES
POR LA CORRUPCIÓN EN LA FRONTERA

UN PRESIDENTE CON MANO DURA
CONSTRUCCIÓN DEL MURO

BUSCAR AYUDA EN PAÍSES EXTRANJEROS
TRABAJAR EN LA DELINCUENCIA

NO TENER RELACIONES CON ELLOS
TRATAR DE ORGANIZAR HAITÍ COMO PAÍS

ABRIR LA FRONTERA
MILITALIZAR LA FRONTERA

RECONSTRUIR SU ECONOMÍA
GENERAR NEGOCIOS ENTRE AMBOS PARA FUENTES DE EMPLEO

AYUDAR EN LO QUE SE PUEDA ESE PAÍS
ENVIAR LOS HAITIANOS A SU PAÍS

COMPARTIR EL RIO / DEJAR QUE HAGAN SU CANAL
TRATAR DE REGULARIZAR LA LEGALIZACIÓN

BUSCAR LA PAZ ENTRE PAÍSES
CADA QUIEN ESTÉ EN SU LADO / CADA QUIEN EN SU PAÍS

ESTABLECER NORMAS REGULATORIAS DE CONTROL MIGRATORIO
CERRAR LA FRONTERA DEFINITIVAMENTE

DEBEN PONERSE DE ACUERDO LOS PAÍSES / SENTARSE AL DIALOGO

BASE : 1,200



P40.  ¿Y QUÉ TAN DE ACUERDO ESTUVO USTED EN SU MOMENTO CON L AS ME DIDAS TOMADAS POR LUIS ABINADER 
DEL CIERRE DE  L A FRONTERA ,  SUSPENSIÓN DE VISADOS A LOS HAITIANO S Y MILITARIZACIÓN DE LOS PUNTOS 

PRINCIPALES EN TODAS LAS PROVINCIAS FRONTERIZAS?

57

2.0%

13.2%

0.7%

60.1%

22.6%

1.3%

Totalmente en
Desacuerdo

En Desacuerdo Ni de Acuerdo, Ni en
Desacuerdo

De Acuerdo Totalmente de
Acuerdo

NS/NR

BASE : 1,200

15.2 % 82.7 %



P41.  ¿CREE USTED QUE L AS BANDAS QUE CONTROLAN HAITÍ  PODRÍAN SER UN PELIGRO PARA L A SEGURIDAD 
NACIONAL Y QUE POR LO TANTO SE JUSTIFICAN L AS MEDIDAS PREVENTIVA S DE 

MILITARIZACIÓN/CONTROL/MONITOREO O INTELIGENCIA MILITAR CONSTANT E PARA IMPEDIRLES QUE ENTREN AL 
PAIS?

58

Si, Podrían ser 
un peligro 

para la 
seguridad 
nacional

90.2%

No, no representan un peligro 
para la seguridad nacional

9.0%

NS/NR
0.8%

BASE : 1,200



GRACIAS Y HASTA LA PROXIMA MEDICION !!!

ESTUDIO NACIONAL DE OPINIÓNPUBLICA,

TEMAS ECONOMICOS,

SOCIALES Y POLITICOS
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Consulta Realizada del  25 al 29 de octubre del 2023
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